

好

## 探春

王云舒 宁波市华泰小学东校区601班

说起春天,你的脑海里会出现什么?是浅草,是垂柳,是风筝,还是闹上枝头的红杏、玉兰、桃花?

耳边鸟鸣声声,眼前溪水潺潺,夹带着花香的春风一路伴随着我们。玉兰花正开得热闹,洁白的花朵铺满了枝头。远处连绵起伏的青山和碧蓝的天空相映成趣,构成了一幅看不到边际的背景图。

来到了转角处的亭子,我们稍作休息。亭子是常见的八角亭,在亭子里休息的人还真不少。亭子周边都是些高低不一的树,树的种类各不相同,我叫得出名字的只有杨柳树和樟树。这时一棵光秃秃的树干引起了我的注意,它好像是被拦腰截断

的,参差的断面显得很突兀。我快步走出亭子,绕到这棵树干跟前,树干上有被虫蛀的空洞,估计是遭虫害了。正当我为它叹息不已时,我竟然看见树桩上长出了几粒小小的嫩芽,像是还未完全睁开眼睛的婴儿,想要努力看清这个世界。我不知道,在这日日夜夜里,这棵树究竟是怎样慢慢积蓄着能量,只为这重新绽放的一刻。即使生命遇到重创,即使被众人遗忘,这棵树始终未曾放弃迎接曙光的信仰。我伸出手指,轻轻触碰那些绿芽,生怕惊扰了它们的梦,指尖像是流转着一股暖流,那是萌发的希望,那是坚守的力量。

春天,不只有春色,还有生机和希望!

## 春天的旋律

占宸天 杭州市学军小学求智校区二(5)班

春天的旋律优美动听。你听,池塘里传来一阵美妙的交响乐,那是春雨“沙沙沙”落下来了。森林里传来一阵动人的乐曲,那是小鸟在叽叽喳喳地叫着。公园里传来一阵欢声笑语,那是小朋友们在春天里欢快地玩耍。

春天的颜色五彩缤纷。你看,青青的小草长出来了,从土里探着脑袋,那是春天的眉毛吧!粉红的桃花开出来了,微笑着迎接大家,那是春天的脸蛋吧!嫩绿的柳条飘起来

了,在风中飞舞,那是春天的头发吧!

春天的味道鲜美无比。你瞧,嫩嫩的香椿配上金黄的鸡蛋,一道香椿跑蛋,只有春天才有这样的美味。肥肥的螺蛳放进嘴里,吸上一口,好一个“明前螺,赛肥鹅”。锅里咸肉炖着春笋,诱人的香气扑鼻而来,那是大自然给我们的美味。

春天生机勃勃,春天多么美好,我真喜欢春天呀!

指导老师:许安题

## 春天,藏在我们心里

姚修忱 杭州市采荷第一小学305班

天气不再寒冷,冰雪全部融化了,家里养的乌龟也不再睡觉,一切如同按下了快进键,春天来了。

春天,来到了大树旁,它大声呼唤着它的朋友,小春芽们听到春天的呼唤,都从树枝里冒了出来,蹦来跳去,好像一串串跳跃的音符。

春天,跑到了雨的背后,给它讲了一个笑话,雨笑得眼泪都流了下来。

在地面上,小草用“眼泪”洗澡,水车通过“眼泪”发电,连彩虹和雷电都跑出来玩

儿了。

春天,走到了小孩身边,孩子们脱下大衣,走出家门,准备拥抱春天。

不只小孩,连动物们也要醒来,出去玩耍。松鼠们咬着积攒很久的松果,吃着嘴里那飘香的栗子。熊也爬起来了,寻找放在洞里的蜂蜜。大雁准备回到它们北方的家。

春天藏在我们的心里,在每个动物、每棵植物的心里,只要你想春天,春天就会出现你的心里。

## 大自然的使者

黄昕易 杭州市卖鱼桥小学四年级(魔法小作家)

一个周末下午,我来到西湖边,微风和煦,阳光明媚。不远处出现了一道白影,原来是一群鸽子。

我走近细瞧,鸽子灵巧的脑袋上镶嵌着如黑珍珠般的大眼睛,水灵灵的。上面还长着一张小巧的粉嘴,十分可爱。它们的身姿轻盈,翅膀干净洁白,只要轻轻扑动,就能凌空翱翔。鸽子的尾巴收拢时非常尖细,展开时好似一把小扇子,挺胸踱步时,就像一个正在视察的领导,神气极了。当它闲庭散步之时,可以看到它的身体呈流线形,看起来十分匀称美观。

有的鸽子胖墩墩的,起飞困难,只能在路面上行走;有的鸽子身体轻盈,起飞前扑

腾几下翅膀,双腿奋力一蹬,“呼啦”一声便冲向天空,消失在了天边。

我拿出了小米,倒在手心,刚一倒好,几只眼尖的鸽子飞快地向我飞来,争夺食物,周围的鸽子见了也飞扑过来,把我夹在中间,一些胆大的鸽子甚至直接跳到了我的手上、肩膀上和头上,因为用力过猛,小米撒了一地,它们便跳到地面上争夺食物,你撕我扯,好不热闹。

鸽子们具有团体意识,一旦过了中午,它们几乎同时展开双翅,飞向天空,一群群白影在空中盘旋,回环来往,洁白的羽毛映衬着青天,让人看了也不禁对天空心驰神往起来……

指导老师:王紫荆

## 春雨润物

莫宸好 杭州市学军小学求智校区四(4)班

“叽叽,喳喳……”燕子从南方飞回来了,带来了春的消息。

春天的小雨淅淅沥沥地下着,雨点儿滴滴答答落在树林里、落在山坡上、落在小溪里,演奏着一曲美妙的春天交响乐。经过春雨的洗淋,原本光秃秃的土地上,小草探出了脑袋,它揉揉眼,伸了个懒腰,感受着春的气息。瞧,溪边的柳树正对着小溪镜梳理着自己那一头嫩绿色的秀发。山坡上的桃树早已绽开了笑颜:有的白,有的粉,有的深、有的浅,美丽极了。

春天的太阳照在大地上,暖暖的,柔柔的,唤醒了沉睡已久的动物朋友们。冬眠的小松鼠最先醒来,它摆动着大尾巴到处窜来跳去,欣喜地告诉其他冬眠的小伙伴:“春天来啦!”小青蛙听见了,它也欢快地跳出池塘,一起“呱呱”地叫着:“春天春天真美丽。”小乌龟听见了,它从壳里懒洋洋地伸出头,活动着四肢,四处张望着,不禁被这眼前的美景吸引住了。小刺猬听见了,它舒展开蜷缩了一个冬天的身子,带着“咕噜咕噜”叫的肚子,急急忙忙去春天里找美食了。

春天来了,带来了勃勃生机,带来了欢声笑语,我爱春天!

指导老师:吕悦

## 放风筝的快乐

蒋陈灏 杭州市卖鱼桥小学文汇校区314班(魔法小作家)

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”春天,是放风筝的好时节,今天,我就来放我的“孙大圣”号风筝,让它“大闹天宫”一回!

我和伙伴来到广场上,迫不及待地展开风筝。我拉着线,朋友拿着风筝,迎着风,我飞快地跑了起来,身后的景物像电影一样掠过身边。我拉了拉线——这是我们的暗号,朋友自然感觉到了,他将手一松,没一会儿,风筝就像一只自由的燕子,腾空而起,飞上了湛蓝的天。

可风好像有了脾气一般,突然转变了方向,我的风筝一下子偏离了方向,它就跟醉酒的大汉似的,东倒西歪。眼看线越来越软,风筝越飞越低,我心急如焚,暗想:如果这真是孙大圣,那他的筋斗云肯定失灵了!我赶忙转过方向,及时调整。

还好,大圣紧急修理了筋斗云,风筝又飞了起来,我松了一口气,风筝越飞越高,上面的大圣卖力向上直冲而去,也仿佛将我拉了上去,想和我一起大闹天宫呢!我自然答应了,向下一看,白云朵朵,向上一看,湛蓝的天空中有着几个白点,仔细一看,原来是空间站,我拉着大圣说:“大圣,看!那是我们的空间站!”大圣激动地说:“没想到你们后人竟如此厉害!”一转眼,便到了南天门,我和大圣一起走进……

快乐的时光是短暂的,没一会儿,大圣就落在地上,我的心绪也随之落回地面,我看着地上的这位“伙计”,大圣那双眼睛仍然那么明亮,仿佛在对我说:“小孩,那玉帝老儿让我们下次去参加宴会!下次一起呀……”

风筝,你尽管只能飞一会儿,但你一直承载着

我童年美好的回忆!

指导老师:高晓芳



chéng zhǎng dú běn 成长读本

## 讣告

原浙江省电力设备总厂总工程师胡国民先生,因病医治无效,于三月二十一日逝世,享年九十一岁。兹定于三月二十六日八时在杭州殡仪馆流芳厅举行追悼会,谨此讣闻。

胡坚 胡贞 携全家泣告